

Информация о ходе реализации в 2021 году «дорожной карты»

Распоряжением Правительства Мурманской области от 25.09.2015 № 249-РП утвержден План мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг социальной инфраструктуры Мурманской области (далее - «дорожная карта»).

В соответствии с «дорожной картой» и постановлением Правительства Мурманской области от 02.02.2018 № 42-ПП на постоянной основе осуществляется актуализация паспортов доступности объектов социальной инфраструктуры. Информация об областных и муниципальных учреждениях размещена на электронной карте доступности.

В целях формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов объектов и услуг в сфере социальной защиты в 2021 году устранены физические барьеры в 22 учреждениях, системы социальной защиты, социального обслуживания и занятости населения. Проведено 17 мероприятий для организаций социального обслуживания по применению требований в сфере формирования доступной среды.

15 специалистов, участвующих в предоставлении государственных и муниципальных услуг населению, прошли обучение основам русского жестового языка на базе ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет».

На базе Мурманского регионального отделения Всероссийского общества глухих по заказу Правительства Мурманской области в круглосуточном режиме успешно работает диспетчерская служба для инвалидов по слуху, предоставляющая различные виды справочно-информационных услуг. В 2021 году службой обработано около 2 000 обращений. Среди обратившихся - инвалиды по слуху, их представители, а также сотрудники медицинских, образовательных учреждений, коммунальных служб, кредитных организаций, правоохранительных органов и других ведомств.

Новостные передачи ГТРК «Мурман» обеспечены субтитрованием для устранения барьеров в получении информации гражданами с ограничениями по здоровью, что позволяет им быть в курсе событий во всех сферах жизни региона. В 2021 году в эфир вышло - 350 передач с субтитрованием.

В целях проведения просветительно-воспитательной работы на постоянной основе осуществляется взаимодействие со средствами массовой информации в части освещения мероприятий по вопросам защиты прав граждан с инвалидностью.

В эфире телеканала «Россия 24» в рамках цикла «Шаг навстречу» вышла телевизионная передача, посвященная Международному дню инвалидов и реализации положений Конвенции о правах инвалидов. Передача направлена на привлечение внимания общества к актуальным проблемам граждан с инвалидностью и возможностям их решения.

Социально-реабилитационным предприятиям инвалидов «Севертара» и «САРС» выделена субсидия в объеме 2 млн. рублей на увеличение производственных мощностей и приобретение сырья.

Мероприятия по формированию доступной среды для граждан с инвалидностью осуществлены на объектах здравоохранения - по устройству входных групп, обустройству санитарных комнат, приобретению элементов навигации в детской поликлинике п. Никель (ГОБУЗ «Печенгская ЦРБ»), врачебных амбулаториях п. Раякоски (ГОБУЗ «Печенгская ЦРБ»), п. Пушной, с. Тулома, п.г.т. Кильдинстрой (ГОБУЗ «Кольская ЦРБ»), детской поликлинике в г. Ковдор (ГОАУЗ

«Мончегорске ЦРБ»), поликлиническом отделении ГОБУЗ «Мурманская городская поликлиника № 1».

В рамках «дорожной карты» реализуются мероприятия по трудоустройству незанятых инвалидов. В 2021 году гранты на создание 30 рабочих мест для инвалидов выплачены на общую сумму 3 млн. руб. (с 2020 года размер гранта на оборудование одного рабочего места увеличен с 60 тыс. рублей до 100 тыс. руб.).

Для создания доступной транспортной инфраструктуры транспортными предприятиями было приобретено 33 автобуса (АО «Мурманскавтотранс»), а также 14 троллейбусов и 18 автобусов (АО «Электротранспорт»), которые соответствуют требованиям доступности. В сети интернет на официальном сайте АО «Электротранспорт» (troll51.ru) размещена интерактивная карта г. Мурманска с указанием маршрутов движения общественного транспорта, которые обслуживает АО «Электротранспорт». С водителем и кондукторским составом проведены дополнительные инструктажи на предмет качества обслуживания населения. Особое внимание при обучении уделяется вновь принятым работникам.

В рамках «дорожной карты» реализуются мероприятия по оснащению объектов физической культуры и спорта специальными приспособлениями, приборами и оборудованием, необходимыми для обеспечения их доступности для инвалидов. Завершено строительство объекта «Административно-спортивный комплекс специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по горнолыжному спорту в г. Кировске», который адаптирован для доступа инвалидов. На объекте будет осуществлять свою деятельность ГАУМО «Кировская СШОР по горнолыжному спорту».

В целях повышения качества предоставляемых услуг инвалидам, имеющим домашних животных, в Полярнозоринской городской ветеринарной станции проведены работы по формированию доступной среды.

В культурно-досуговых учреждениях реализовано 406 мероприятий, в которых были задействованы лица с ограниченными возможностями здоровья. Специалисты государственных и муниципальных учреждений культуры прошли обучение по программам повышения квалификации.

Региональным министерством развития Арктики и экономики совместно с органами местного самоуправления проведена консультационно-разъяснительная работа с хозяйствующими субъектами по вопросам формирования доступной среды. На официальных сайтах имеются отдельные разделы, касающиеся доступности объектов потребительского рынка.

Все мероприятия, предусмотренные «дорожной картой» и муниципальными «дорожными картами», реализованы в 2021 году своевременно, значения плановых показателей достигнуты.

Информация о ходе реализации «дорожной карты» и муниципальных «дорожных карт» в 2021 году будет размещена на официальном сайте Министерства труда и социального развития Мурманской области, а также направлена руководителям областных общественных организаций инвалидов.

В целях актуализации содержания «дорожной карты» в настоящее время с участием региональных исполнительных органов власти и общественных организаций инвалидов разрабатывается новая ее редакция «дорожной карты».